

Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова

Лаборатория философии хозяйства
экономического факультета МГУ

Научный совет «Центр общественных наук МГУ»

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

«Дискуссионные проблемы современной
обществоведческой и экономической мысли»

«Постэкономика как фантастическое достояние современности»

Программа

(смешанный формат)

20 февраля

Москва
2025 г.

Пора уже избавиться от иллюзионных представлений о том угнездившемся в мире призраке, называемом по образовательной и диссертационной инерции экономикой. Да, название сие (оно же и «позывной») сохранить можно, но что же она в действительности, эта самая «экономика», уж не постэкономика ли, то бишь в основе и не экономика вовсе?

Доклады

Осинов Юрий Михайлович,

д.э.н., профессор, председатель Научного совета «ЦОН МГУ», заведующий лабораторией философии хозяйства, экономический факультет МГУ — «Постэкономика как фантастическое достояние современности».

Воеводина Татьяна Владимировна,

президент, ООО «Белый кот» (г. Москва) — «Как искусственный интеллект естественный победил (впечатления от поездки в Китай)».

Гузев Михаил Михайлович,

д.э.н., профессор, заведующий лабораторией исследования региональных систем, Волжский филиал ВолГУ (г. Волжский) — «Признаки и призраки экономики».

Жуликов Петр Петрович,

к.т.н., доцент, профессор, Московский финансово-промышленный университет «Синергия» — «Иная экономика, или Финал цивилизации».

Кашицын Виктор Валентинович,

к.э.н., профессор (г. Новороссийск) — «Экономика и постэкономика: общее и особенное».

Ковалев Сергей Георгиевич,

д.э.н., профессор, Санкт-Петербургский государственный экономический университет — «Изоморфическая парадигма восприятия и искажения постэкономической действительности».

Кузнецов Алексей Владимирович,

д.э.н., профессор, старший научный сотрудник, департамент мировых финансов, Финансовый университет при Правительстве РФ (г. Москва) — «Постэкономика или новая биполярность?».

Молчанов Константин Владимирович,

д.ф.н., к.э.н., к.соц.н., старший научный сотрудник, экономический факультет МГУ — «Экономика, неэкономика и постэкономика сегодня».

Нижегородцев Роберт Михайлович,

д.э.н., профессор, заведующий лабораторией экономической динамики и управления инновациями, Институт проблем управления имени В.А. Трапезникова РАН (г. Москва) — «Вызовы цифровой трансформации хозяйственной реальности».

Шевченко Игорь Георгиевич,

д.э.н., профессор, РАНХиГС при Президенте РФ (г. Москва) — «Производительная и паразитарная форма хозяйственных отношений».

Регламент — 10—12 минут

Выступления

Бугаян Илья Рубенович,

д.э.н., профессор (г. Ростов-на-Дону) — «Постэкономика как одно из состояний хозяйства».

Доброчеев Олег Викторович,

к.т.н., советник, АНО «Институт ВЭБ»; ведущий научный сотрудник, Национальный исследовательский центр «Курчатовский институт» (г. Москва) — «Постэкономика как учение о творческой жизнедеятельности человека и общества».

Зотова Елена Серафимовна,

к.э.н., ведущий научный сотрудник, экономический факультет МГУ — «Переход к постэкономике как следствие доминирования искусственного разума».

Недзвецкая Наталья Павловна,

к.э.н., экономический факультет МГУ — «Цифровая трансформация экономики в эпоху распространения искусственного интеллекта».

Носова Светлана Сергеевна,

д.э.н., профессор, Почетный профессор, кафедра финансового мониторинга (№ 75), Институт финансовых технологий и экономической безопасности, НИЯУ МИФИ (г. Москва) — «От фантастики до киберэкономики».

Мерзляков Сергей Сергеевич,

к.ф.н., научный сотрудник, экономический факультет МГУ — «Постэкономика: к вопросу о формировании среды обитания человека».

Олейников Александр Алексеевич,

д.э.н., доцент, профессор кафедры экономики, Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет (г. Москва) — «Какую экономическую теорию преподавать в вузах России?».

Павлов Михаил Юрьевич,

д.э.н., доцент, ведущий научный сотрудник, экономический факультет МГУ — «М.В. Ломоносов как провозвестник постэкономики».

Пиеницын Иван Викторович,

д.э.н., профессор (г. Москва) — «Природа экономики и постэкономика».

Починкова Елена Анатольевна,

к.э.н., доцент, КубГУ (филиал) (г. Новороссийск) — «Постэкономика как механизм общественных отношений».

Рыбковская Ольга Николаевна,

к.э.н., доцент, Институт отраслевого менеджмента, РАНХиГС при Президенте РФ (г. Москва) — «Нормативные отношения в постэкономике».

Сироткина Анастасия Ильинична,

соискатель ученой степени к.э.н., Финансовый университет при Правительстве РФ (г. Москва) — «Экономика и постэкономика: сравнительный анализ категорий».

Смирнов Игорь Павлович,

к.и.н., экономический факультет МГУ — «Победа экономизма над экономикой».

Сухина Татьяна Сергеевна,

научный сотрудник, экономический факультет МГУ — «Постэкономика и человек: иллюзии и риски».

Чередниченко Лариса Геннадьевна,

д.э.н., профессор, кафедра экономической теории, РЭУ имени Г.В. Плеханова (г. Москва) — «Проблемы взаимосвязи экономики и постэкономики».

Регламент — 3—5 минут